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Gulko
Karpow

Dos Hermanas 1994
[Husemann,D]
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Weiß am Zuge.
 1.g4!

 [ 1.Tb8  Tc7 ]
 1...f5

 [ 1...Sxg4  2.Sxg4  hxg4  3.h5 ]
 2.g5! begräbt den Tg6.

 [ 2.gxh5  Tg4  3.Sxg4  Sxg4 ]

Paichadze,L
Aghasiyev,K

Nakhchivan 2014
[Husemann,D]

(Diagramm)

Welche der 4 Schwarz (am Zuge) zur
Verfügung stehenden
Schlagmöglichkeiten ist am besten?

 1...Lxf4!
 [ 1...Sxf4?  2.Dxg5+- ]
 [ 1...exf4?  2.Dxg5!  Sxg5?  3.Sh6# ]
 [ 1...gxf5 war die Partiefortsetzung
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 2.exf5  exf4?  ( 2...Sg7  3.Dxg5 )
 3.Txf4!  Sxf4  4.Dxg5+  Sg6  5.Lf6! ]

 2.Txf4  Sxf4  3.Sh6+
 [ 3.Dxf4  gxf5  ( 3...exf4?  4.Sh6# )
 4.Dg5+  Kh8  5.Df6+= ]

 3...Kg7  4.Dxf4  f6  5.Dd2  Dc6  6.Te1
 [ 6.Sg4  Dxe4 ]

 6...a5  7.a3  axb4  8.axb4  Dxc4  9.Sg4
 Kh8  10.Tf1  Dxe4  11.Sxf6  Dh4 �

Kessler,L
Pähtz,T

Liechtenstein 2014
[Husemann,D]

(Diagramm)

Schwarz am Zuge.
 1...Sd2? wurde in der Partie gespielt.

 [ 1...Sg5 reicht, um zu gewinnen:
 2.Td3  Tae8  3.Db1  Sf3  4.Tdd1
 Te1+  5.Txe1  Sxe1-+ ]
 [ 1...Se1! ist der beste Zug:  2.f4  Df3+
 3.Kh2  ( 3.Kg1  Dxg3+ ) 3...Te3
 4.Txe1  Dxg3+  5.Kh1  Txe1+  6.Txe1
 Dxe1+  7.Kh2  Dxc3-+ ]

 2.g4! dreht die Partie. Schwarz darf
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wegen Tg1 nicht auf g4 nehmen,
verliert dann abder den Sd2 und die
Partie.

Szotkowski,J
Hausner,I

Tschechien 2014
[Husemann,D]
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Wie soll Schwarz am Zuge fortfahren?
 1...Td8!

 [ 1...Tb1 wurde in der Partie gespielt.
 2.Tc8+!  Dxc8  3.Dxb1  Dxc4  4.Db8+

 ( 4.Dd1?  e5 mit Rückgewinn der
Figur. ) 4...Kh7  5.Lxg7! und Schwarz
gab auf. ]

 2.Dc2
 [ 2.Tb3  e5 gewinnt den Läufer
zurück. ]

 2...Tb1+  3.Td1  Txd1+  4.Dxd1  Df4
und nach dem Rückgewinn der Figur
sollte Schwarz die Partie halten
können.


